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Objectifs :  Illustrer la relation entre l’amélioration technologique et les coûts de production à court terme d’une entreprise.

Fichier Excel : tptc298.xls
Instructions et informations supplémentaires :

Vous êtes propriétaire d’une entreprise de nettoyage d’appartements à Détroit.  Vos activités consistent à nettoyer et à réparer les appartements pour les propriétaires d’immeubles dont les locataires ont récemment quitté leurs logements.  Le graphique sur la gauche de votre écran montre la production totale de votre entreprise.  Le facteur de production principal est le nombre de travailleurs que vous embauchez par jour, et le produit est le nombre d’appartements nettoyés par jour.


Tout comme dans le problème précédent (#5), la valeur appelée Labor efficiency (new) est un index de la productivité de la main-d’œuvre.  La technologie de production englobe cette dernière notion.


La valeur par défaut (baseline value) pour la productivité de la main-d’œuvre est de 0,50.  Vous pouvez expérimenter les effets de différentes valeurs de productivité sur la courbe de coûts totaux.  L’innovation technologique est synonyme d’une productivité accrue comme vous pouvez le constater.  Remarquez que l’innovation technologique vous permet d’obtenir une plus grande production pour le même nombre de facteurs de production; ou de produire autant qu’auparavant mais à moindre coût, puisqu’un nombre réduit de travailleurs peut être embauché.


Le graphique à la droite de l’écran montre la courbe de coût total à court terme pour votre entreprise de nettoyage.  Le salaire horaire que vous payez à vos employés est de 10,00$.  Les coûts fixes comprennent les contrats de location à long terme de machinerie et d’assurances.  Le tableau de données pour la courbe de coûts totaux vous permet de modifier la valeur de la quantité produite et Excel calcule automatiquement les coûts totaux correspondants à ce niveau de production à court terme.  Remarquez qu’Excel calcule aussi le nombre de travailleurs nécessaires.


Vous pouvez changer la main-d’œuvre utilisée dans le graphique de gauche et le niveau de production dans le diagramme de droite indépendamment.  Expérimentez en changeant le niveau de production et la productivité jusqu’à ce que vous compreniez les relations qui existent entre ces variables.


Voici quelques points à surveiller :

1) Une innovation technologique déplace la courbe de production totale et la courbe de coûts totaux. Elle augmente le niveau de production obtenu à partir d’une quantité donnée de travailleurs et diminue les coûts nécessaires pour obtenir un niveau de production donné.

2) Ce n’est pas un hasard que les courbes de production totale et de coûts totaux sont liées entre elles.  Dans cet exemple, la courbe de production totale augmente à taux décroissant (la production marginale de la main-d’œuvre diminue à mesure que le nombre de travailleurs embauchés augmente), et la courbe de coûts totaux augmente à un taux croissant (le coût marginal augmente à mesure que le niveau de production augmente).

Rappel :

1) Les réponses en mots (par opposition à chiffrées) doivent être en minuscule.

2) Le coût moyen est le coût total divisé par la quantité produite.

3) Le coût marginal est la variation du coût total par unité additionnelle produite.  Ainsi, le coût marginal de la dixième unité produite est la variation du coût total de la neuvième à la dixième unité produite.

_______________________ 

LA BOSSE DES MATHS : L’équation de la courbe de production totale dans ce problème est identique à celle utilisée dans le problème précédent.
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Questions

Fixez la productivité des travailleurs à sa valeur originale de 0,50.

1) Combien d’appartements est-il possible de nettoyer par jour avec 20 employés?

2) Est-ce que la fonction de production (la courbe de coût total) obéit à la loi des rendements marginaux décroissants?
Augmentez la productivité des travailleurs à 0,60.

3) Combien d’appartements pouvez-vous maintenant nettoyer par jour avec 20 travailleurs?

4) Est-ce que la fonction de production (la courbe de coût total) obéit toujours à la loi des rendements marginaux décroissants? 

Fixez la productivité des travailleurs à sa valeur originale.

5) Quel est le COÛT TOTAL de nettoyer 15 appartements?

6) Quelle est la main-d’œuvre nécessaire pour nettoyer 15 appartements par jour?

Fixez la productivité des travailleurs à 0,60.

7) Quel est le COÛT TOTAL de nettoyer 15 appartements?

8) Quelle est la main-d’œuvre nécessaire pour nettoyer 15 appartements par jour?

Fixez la productivité des travailleurs à sa valeur originale de 0,50.

9) Quel est le COÛT MOYEN de nettoyer 15 appartements?

Augmentez la productivité des travailleurs à 0,60.

10) Quel est le COÛT MOYEN de nettoyer 15 appartements?

Fixez la productivité des travailleurs à sa valeur originale de 0,50.

11) Quel est le COÛT MARGINAL de nettoyer le 15e appartement?

Augmentez de nouveau la productivité des travailleurs à 0,60.

12) Quel est le COÛT MOYEN de nettoyer le 15e appartement?

Vous pouvez maintenant faire une récapitulation de vos résultats.  Pour chaque concept de la liste suivante, est-ce qu’une augmentation de la productivité des travailleurs cause une AUGMENTATION ou une DIMINUTION : 
13) du coût total?

14) du coût moyen?

15) du coût marginal?
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